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Nyt  fra  direktøren  
 

Kære beboere og pårørende  

 
Julemåneden står for døren, og vi der arbejder på Holmegårdspar-
ken ser frem til en måned med ekstra fokus på traditioner og hyg-
geligt samvær med jer. Vi inviterer blandt andet til julefrokost , jule-
gudstjeneste, jule - samt nytårsmiddag. Det er vores håb , at I har 
lyst til at deltage, mærke fællesskabet og måske fortælle, hvad I 
husker omkring jul og traditioner.  
 
Den 6årige s trategi om udviklingen af Mad& Kulturhuset samt køk-
kenet afsluttes i 2025 , så derfor er det tid til at gøre status.  
Vi er lykkedes med strategien, tør jeg godt sige. Mad & Kulturhuset 
er jer beboeres fælles  hus, hvor der hver uge foregår mange spæn-
dende aktiviteter  og kulturelle tilbud. Desuden hænger økonomien 
sammen, så driften er bæredygtig.  
LÞringskurven har vÞret stejl, og vi har óasfalteret, mens vi kßrteó. 
Det betyder  blandt andet , at vi undervejs har udviklet processer og 
metoder til at udvikle huset og justere  udbuddet af tilbud  efter  
blandt andet jer  beboerne s ønsker. Det er helt essentielt , at vi bli-
ver  ved med at lytte til, hvad I beboere efterspørger  i huset . På den 
måde er vi allerede i gang med et af ældrereformens vigtige ele-
menter: Selvbestemmelse. Det er naturligt for os at spørge jer om, 
hvilke retter vi skal servere, hvilke akt iviteter, film, musik med 
mere , som I savner eller har lyst til at være en del af. Fra 2026 over-
går Mad & Kulturset samt køkkenet formelt til fuld drift . Læs mere 
om strategiens indhold og faser her i november 2025 HP -Avisen.  
Vi var ikke kommet så overbevisende  i mål med strategien,  hvis 
ikke engagerede medarbejdere og ledere hver dag har arbejdet 
sammen om at bygge både Mad & Kulturhus samt køkkenet op. En 
stor tak skal lyde til jer alle!  
Også tak til jer beboere og pårørende som så flittigt bruger tilbud-
dene i Mad & Kulturhus. Det er målet at meningsfulde aktiviteter og 
hyggeligt samvær  kan bidrage til jeres oplevelse af selvbestem-
melse, værdighed og fællesskab.  
 
Det er med glæde at jeg kan fortælle , at 2 af vores medarbejdere 
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har gennemført kurset Leg på Plejehjem . Det betyder , at vi nu har  
haft tre besøg  af børn og pædagoger fra børnehaven Skovens Børn  
ð med stor succes. I november deltog de i juleklip og sanglege  i 
Mad & Kulturhuset. Efter nytår får vi fremover besøg hver 14 . dag , 
og det glæder vi os til. Her i december holder vi pause med besø-
gene  på grund mange øvrige arrangementer. Læs mere om projek-
tet Leg på Plejehjem  her i HP -Avisen.  
 
Året 2025 er snart slut, og hos os på Holmegårdsparken blev det 
året hvor bl.a. samtalesalonerne blev sat i søen til glæde for 
mange. Læs om hvad beboer Kim har fået ud af en samtalesalon 
her i HP -Avisen. Det blev også året , hvor vi gjorde os parat til orga-
nisationsændringen, som træder i kraft 1. januar 2026. Fra den 
dato har vi ikke længere 6 afdelinger men 3 huse med hver sin af-
delingsleder. Det nye tværgående team omkring pleje og service 
så også dagens lys i år. Teamet skal sikre fokus på højere kvalit et , 
og at Holmegårdsparken kan opfylde fremtidige krav til det nære 
sundhedsvæsener.  
2025 på Holmegårdsparken har været en spændende og menings-
fuld órejseó - tak for jeres opbakning og tillid. Lad os fortsætter fær-
den sammen på den anden side af nytår.  
 
Rigtig god julemåned  fra   

 

 

 

Linn, direktør  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Forsidefoto:   
Anne, Afdeling E, var en af mange beboere , der havde klædt sig flot og 
fantasifuldt ud til Halloween -frokosten i Mad & Kulturhu set den 6. novem-
ber 2025.    
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Mad & Kulturhuset -strategien er fuldført  
 

 
Et spontant frokost -pizza -arrangement i Mad & Kulturhuset den 1. sep-
tember. Alle beboere og medarbejdere var inviteret. Køkkenets medar-
bejdere serverede hjemmebagte pizzaer fra Holmegårdsparkens egen 

udendørs pizzaovn.  
 

Udviklingen af Mad & Kulturhuset og køkkenet på Holmegårdsparken er en 
del af en strategi, som skal fremme det gode liv her. Læs her mere om stra-
tegien, som nu er gennemført, og baggrunden for den.  
 
Startskuddet til at lave strategien var brugerundersøgelsen på 
Holmegårdsparken i 2019. I den angav flere beboere, at de øn-
skede flere aktiviteter, og at nogle oplevede ensomhed. Direkti-
onen og bestyrelsen udarbejdede en 6 -årig strategi med formå-
let at imø dekomme ønsker ne fra beboerne . Kernen i strategien 
var udviklingen af Mad & Kulturhuset samt udviklingen af køkke-
net på Holmegårdsparken.  
 
Strategien er inddelt i 3 faser (se modellen på næste side). Hver 
fase illustreres som en bue.  
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Første fase var Projekt LivRet, som fokuserede på brugerunder-
søgelse, ansættelsen af en kok, hjemmelavet mad og oprettel-
sen af et beboerpanel. Første fase satte skub i udviklingen om-
kring mad og måltider på Holmegårdsparken.  
 
Anden fase, Projekt Mad & Kulturhus, har vi brugt på at få orga-
niseringen af og tilbuddene i Mad & Kulturhuset på plads. Det 
involverede både beboere, ansatte, pårørende, ledelse og frivil-
lige. Den direkte kommunikation mellem beboere og Kulturhu-
set på bl.a. husmøderne er én af grundene til , at Mad & Kultur-
huset hele tiden kan udvikle sig efter beboernes ønsker.  
 
Tredje fase med overskriften Det gode liv  er snart afsluttet. Mad 
& Kulturhuset samt køkkenet fuldt funktionelt, og ændringerne 
er fuldt indfaset. Beboere, pårørende og eksterne folk tager ak-
tivt del i at bruge og udvikle Mad & Kulturhuset til glæde for 
især beboerne. Aktiviteter og tilbud justeres løbende og der er 
tæt dialog mellem beboere og ansatte om Mad & Kulturhuset.  

 

 
Model i tre faser for udviklingen af Mad & Kulturhus samt Holmegårds-

parkens køkken.  
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Julefrokost med borgmesterbesøg  
 

 
 
Kære beboere  
I er hermed inviteret til julefrokost i afdelingerne onsdag den 10. 
december kl. 12  i jeres afdelinger . Traditionen tro kommer borgme-
ster Michael Fenger rundt og ønsker god jul til alle.  
 
Vi skal hygge os sammen og nyde  følgende julefrokost -klassikere : 

 

¶ Karrysild  

¶ Gravede laks med rævedressing  

¶ Æg og rejer med mayonnaise  

¶ Fiskefilet med remoulade  

¶ Æbleflæsk  

¶ Lun leverpostej med svampe og bacon  

¶ Risalamande med kirsebærsauce  

¶ Der serveres øl, vin og sodavand.  
 
Vi gælder os til en dejlig jule frokost sammen med jer .  
Foto er fra julefrokosten sidste år i Afdeling E.  

Julehilsner fra Personalet  
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Øvrige julearrangementer i afdelingerne  
 
30. november, 7. december, 14. de-
cember og 21. december:  
Alle adventssøndage serveres gløgg 
og æbleskiver for beboerne i afdelin-
ger til kaffetid.  
 
 
18. december : 
Der ønskes god jul i afdelinger for be-
boer og pårørende med gløgg, æble-
skiver og friskbagte julesmåkager.  
 

 

 

 

Brug LED -lys til hyggen  
 
Vi er mange, der kan godt lide at bruge lys i den mørke tid, som vi 
går i møde. Men desværre er også brandfare ved stearinlys. Derfor 
opfordrer vi alle beboere og pårørende til at bruge LED -lys i stedet 
for levende lys.  
Der vil kun være tændt 
LED-lys i fællesrum på 
Holmegårdsparken - 
både som almindelige 
hyggelys og som en 
del af advents - og jule-
pyntningen. Tak for je-
res forståelse!  
 
Venlige hilsner fra lederne på Holmegårdsparken  
 

 

https://www.google.dk/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwi7-fKczcTeAhXRalAKHW1-AG0QjRx6BAgBEAU&url=https://glowcollection.dk/shop/frontpage.html&psig=AOvVaw2Kw-RjO_rMInAdWMp52J4y&ust=1541759832762253
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Juleaften i afdelinger ne  
 
Til juleaften i afdelingerne skal 
vi nyde andesteg, flæskesteg, 
brune og hvide kartofler, æbler , 
svesker , rødkål og brun sauce. 
Desserten er naturligvis r isala-
mande med  kirsebærsauce og 
mandelgaver . 
Hertil hvidvin - og rødvin samt 
portvin.  
Efter julemiddagen samles vi til 
hygge omkring juletræet i afdelingen for dem , som har lyst.   
 
Pårørende kan spise med til en pris på 375  kr . inkl. to  glas vin . Til-
melding for pårørende senest den 18. december  2025  i afdelingen.   
 

Nytårsaften i afdelinger ne 
 
Der serveres Champagne og 
kransekagekonfekt til Kongens 
nytårstale kl. 18 og igen , når vi 
skåler det nye år ind kl. 24.00.  
Nytårsm iddagen vil bestå af kold 
torske mousse med sennepsdres-
sing og syltede rødløg til forret. 
Hovedretten vil være oksemør-
brad med rødvinssauce, kartofler bagt i lag med smør og timian, 
hertil bagte små tomater og stegte svampe . Hertil serveres hvidvin -
og rødvin.  
Desserten er hjemmelavet islagkage med nøddebund . Isen i islag-
kagen er med marcipan og chokolade . 
Efter nytårsmiddagen hygger vi os sammen i spisestuen  i afdelin-
gen  de af jer , der har lyst til det.  
 
Pårørende kan spise med til en pris på 375, -kr. inkl. 2 glas vin . Til-
melding for pårørende senest den 18. december  2025 i afdelingen.  
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Information om HP Sangkor  
Ved hver korprøve varmer vi op med kendte sange , bliver i godt hu-
mør , mens vi træner krop og stemme.   
 
HP Sangkor i december 2025 og januar 2026 i Kulturhuset:  
Mandag 1/12 kl. 14:45 -16:00 korsang  
Mandag 8/12 kl. 14:30 -16:00 Julekoncert med fællessang  
Mandag 15/12 kl. kl. 15.30 -16.30  juleafslutning og korsang  NB: tids-
punkt er rykket! HP Sangkoret afslutter sæsonen med hyggelig ju-
lesang for alle i Kulturhuset efter Lucia -koret samme dag.  
Mandag 5/1 kl. 14:45 -16:00 Kornytår og sæsonstart i Kulturhuset  
Mandag 12/1 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset  
Mandag 19/1 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset  
Mandag 26/1 kl. 14:45 -16:00 korsang i Kulturhuset  
 
Tusind tak for en dejlig korsæson, som vi afrunder med en festlig 
julekoncert mandag d. 8/ 12 se invitation næste side .  
I december glæder vi os til at være med til at sprede julestemning 
gennem korsangen og ønsker alle en Glædelig jul og et Godt nytår.  
 
Kornytår 2026: HP Sangkoret har sæsonstart mandag 5. januar 
2026 kl. 14:45 -16:00 i Kulturhuset og alle korsangere er velkomne 
til at fortsætte. Nye og igangværende kordeltagere tilmelder sig en 
sæson ad gangen hos afdelingsleder eller korleder Agneta. Der er 
betaling på 240 kr., der opkræves pr. måned for at synge med i ko-
ret og beløbet opkræves af HP Administrationen.  
Korleder: Cand.mag. Agneta Mei Hytten,  Musica Art, mobil 
23303108.  Foto her er fra sidste år i koret.  
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Julekoncert i Kulturhuset  
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Gudstjenester på Holmegårdsparken  

 

Alle med tilknytning til Holmegårdsparken er velkommen til gudstjeneste  i 
kirken . 

 

Her fortæller præst Lisbet Rømer om de kommende gudstjenester :  

 

Gudstjeneste onsdag den 3.december kl. 13.30  

Det er advent, og vi venter på det, der skal komme. Vi begynder 

med at tænde et lille lys, og først når mørket er allertættest, står 

det i lys lue.   

I evangeliet opholder Jesus sig i sin barndomsby Nazaret og læser 

op af profeten Esajas på sabbatten i synagogen. Ordene vælter 

næsten tilhørerne omkuld, så frydefulde er de. For Jesus forkynder 

ikke bare et godt budskab - han er selv det gode budskab om den 

store befrielse af alle fattige og blinde og fanger og undertrykte. 

Tilhørernes forventning er spændt til bristepunktet, da Jesus siger: 

"I dag er det skriftord, som lød i jeres ører, gået i opfyldelse." Det 

er næsten for godt til a t være sandt, og der er da også nogle, som 

genkender Jesus og spørger ham, om han ikke er tømreren Josefs 

søn? For så kan han da ikke også være en stor profet, som kan op-

fylde de fantastiske ting, han lige har lovet. Pludselig er det, som 

om de skønne ord falder til jorden og begejstringen forstummer 

blandt tilhørerne.   

Historien fortæller videre om, hvordan folk i vrede drev Jesus ud af 
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byen og hen til kanten af et bjerg for at styrte ham ned. Men så 

kunne de alligevel ikke lægge hånd på ham.   

Til sidst slutter evangeliet med ordene: "Men Jesus banede sig vej 

imellem dem og gik."   

Lukasevangeliet kap. 4, vers 16 -20.  

 

Julegudstjeneste onsdag den 17.december kl. 13.30  

Det fortælles i en legende, at da Jesus skulle fødes på jorden, 

trådte englen Gabriel hen foran Gud og sagde, at han ville finde et 

slot, så barnet kunne blive født i de rigtige omgivelser. "Nej" sagde 

Gud, " han skal fødes midt blandt folk, så alle kan se  ham." Derpå 

trådte englen Mikael frem og ønskede, at det måtte blive kendte og 

lærde folk, som først fik barnet at se. "Nej" sagde Gud. "De første, 

der skal se ham skal være dem, som ingen regner for noget." Til 

sidst trådte englen Rafael frem og foreslog , at Guds søn skulle læg-

ges i en smuk og kostbar vugge. "Nej" sagde Gud. "Han skal fødes 

i en stald og lægges i en krybbe, så alle kan se, at selv om de kun 

har en lille mørk krog i deres hjerte, så vil han gerne bo der."  

Jesus begyndte sit liv med at blive født i mørket, og da han kun var 

omkring 30 år døde han, omgivet af et tykt, tykt mørke.   

Fødselsfortællingen hos evangelisten Lukas er ikke et juleeventyr 

med guld og glimmer, men der er lys og glæde i begivenheden alli-

gevel.   

Gud elskede verden så meget, at han var villig til at gå ind i mørket, 

både det mørke, som bor i os og alt det mørke, der hersker i ver-

den. For det vidunderlige var jo, at mørket ikke fik magt over lyset. 

"Lyset skinner i mørket, og mørket greb det ikke," skriver evangeli-

sten Johannes.  

For dette lys er et særligt lys. Det kan lyse igennem alt, så mørket i 

os og verden ikke bliver det samme som før. Der er et håb, som al-

drig giver op.  

Lukasevangeliet kap. 2, vers 1 -14 

 

Præst Lisbet Rømer : Tlf. 5191 2128 og lisbetromer@outlook.dk  

mailto:lisbetromer@outlook.dk
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Fællesspisning  - nytårskur  
 
 

 
 

Invitation til Nytårskur 
Kære beboere 

Den 8. januar 2026 inviterer vi til en hyggelig nytårskur med fællesspisning og 

musik i Mad & Kulturhuset fra kl. 11.30-14.30. 

 

Menuen 

Vi serverer en lækker nytårsinspireret menu bestående af: 

 

Til velkomst, Champagne  

 

Lakse souffle med rejer og kaviar dressing  

 

Chateau Marcel (2 lags chokoladekage)  

 

Musikalsk oplevelse 

Efter middagen får vi igen besøg af Verdi Kvartetten, bestående af talentfulde 

musikere fra fire førende symfoniorkestre. De spiller Mozarts kendte òJagtkvar-

tetò efterfulgt af polkaer og valse af Strauss og Lumbye ï perfekt til nytårsstem-

ning. 

 

Praktisk information 

Det er gratis at deltage, men tilmelding er nødvendig og skal ske til afdelingens 

leder senest den 5. januar 2026. 

Vi glæder os til at fejre nytåret med jer og skabe en festlig og mindeværdig dag! 

 

Med venlig hilsen 

Mad og Kulturhuset 
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Kulturhus -program  december  2025 mm.  
 

 

Kulturhus den 24. november til 28. november  

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
 
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset , hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14.00 -16.00  
 
Onsdag  
Musik, sang, leg og bevægelse      Kl. 13.30 -14.30  
 
Torsdag  
Fællesspisning i Kulturhuset           Kl. 11.30 -14.30  
Tema: Jul  
(Se invitationen inde i avisen).      
 
Fredag      
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus uge 49 (1. til  5. december ) 

 
Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Kreativ julestue i Kulturhuset hvor vil laver julepynt og hvor der ju-
lehygges   Kl. 10. 30 ð 12.00  
Denne formiddag er for beboere fra afdeling: E, F og B,  
(Afdeling: A, C og D inviteres til torsdag formiddag)  
 
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
 
Julefilm: Nøddebo Præstegård.      Kl. 14. 30-16.00  
Den gode gamle juleklassiker  handler om den unge student Nikolaj , 
som  sammen med sine brødre, Christoffer og Frederik, tager fra 
København ud på landet for at fejre jul. I pastor Blichers hyggelige 
præstegård i Nød debo oplever de en klassisk dansk juleaften ð og 
brødrene får hurtigt øjnene op for pastorens to døtre, Emmy og An-
drea Margrethe.  
      
Torsdag  
Kreativ julestue i Kulturhuset hvor vil laver julepynt , og hvor der ju-
lehygges  . Denne formiddag er for beboere fra afdeling: A, C og D  
          Kl. 10. 30 ð 12.00  
Frokost i Kulturhuset         Kl. 12.00  ð 13.00  
Julehygge i Kulturhuset med m usik, sang, leg og bevægelse   
          Kl.  13.30 ð 14.30 
Fredag      
Banko i Kulturhuset       Kl. 14. 00 ð 15.30 
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Kulturhus uge 50 (8. til 12. december ) 

 
Mandag  
Julekoncert med beboerkoret  sammen med Øresundskoret i Kul-
turhuset. Der serveres æbleskiver og gløgg  Kl. 14. 30 ð 16.00 
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F   Kl. 10.15  ð 11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:         Kl. 13.00  ð 14.30  
Malerhold 2:         Kl. 15.00  ð 16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
          Kl. 14. 00 ð 16.00 
 
Onsdag  
Julefrokost i afdelingerne  
 
Torsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling C og D   Kl. 10.00  ð 11.30  
 
Frokost i Kulturhuset          Kl. 12.00  ð 13.00  
 
Velkommen tilbage til Bogklubben i Kulturhuset, hvor alle er vel-
komne!          Kl. 1 3.30 ð 15.00 
Vi er nu i gang med Det skal mærkes at vi lever  og fortsætter de 
næste gange med at udforske bogens univers gennem ord, filmklip 
og samtaler. Bogen er en livsbekræftende samtale mellem Benny 
Andersen og Johannes Møllehave om livets små og store øjeblikke 
ð med udgangspunkt i Benny Andersens digte. Kom og vær med til 
en inspirerende stund eller bare hyggeligt samvær, hvor der er 
plads til fordybelse, eftertanke, varme og humor.  
 
Fredag     
Fredagens program kan ses på spisesedlen på bordet i afdelin-
gerne.  
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Kulturhus uge 51 (15. til 19. december ) 
 

Mandag  
Luciakor på besøg i Kulturhuset      Kl. 14.00  
Igen i år får Kulturhuset besøg af Dyssegårdsskolens Luciakor .  
Der serveres julekage og kaffe . 
 
Beboerkoret synger i Kulturhuset (Juleafslutning for koret)   
           Kl. 15.30 -16.30  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling A og B    Kl. 10.15 -11.45  
 
Gudstjeneste i vores kirke       Kl. 13.30 -14.15  
 
Wellness            Kl. 13. 00-15.00 
 
Torsdag  
Gløgg og æbleskiver på afdelingerne  
Ingen aktiviteter i Kulturhuset  
 
Fredag     
Julebanko i Kulturhuset       Kl. 14. 00 15.30 
 
 
 

Kulturhus  holder lukket i  uge 52 og uge 1   
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Kulturhus uge 2 (5. til 9. januar)  

Mandag  
Beboerkoret synger i Kulturhuset     Kl. 14.45 -16.00  
 
Tirsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling E og F    Kl. 10.15 -11.45  
 
Malergruppe med Annette i Kulturhuset      
Malerhold 1:          Kl. 13.00 -14.30  
Malerhold 2:          Kl. 15.00 -16.30  
 
Bridge i Kulturhuset hvis der er fire spillere til stede    
           Kl. 14. 00 -16.00 
 
Onsdag  
Kulturhusmedarbejde i Afdeling A og B   Kl. 10.15 -11.45  
 
Torsdag  
Fællesspisning i Kulturhuset      Kl. 1 1.30-14.30  
Tema: Nytårskur.  
Se invitationen her i avisen    
 
Fredag      
Velkommen tilbage til Bogklubben i Kulturhuset, hvor alle er vel-
komne!           Kl. 1 4.00-15.30 
Vi har nu sidste g ang med Det skal mærkes at vi lever  og afslut-
ningsvis udforske r bogens univers gennem ord, filmklip og samta-
ler . 
Vi skal også finde frem til det næste forfatterunivers og bog vi skal 
dykke ned i.  
Kom og vær med til en inspirerende stund eller bare hyggeligt sam-
vær, hvor der er plads til fordybelse, eftertanke, varme og humor.  
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Projektet Leg på Plejehjem  

  
 
Projektet Leg på Plejehjem har eksisteret siden 2017 . Projektet går 

ud på at arrangerer musikalske legestuer på plejehjem for pleje-

hjemsbeboere  og børn til glæde og gavn for alle.  

Med blandt andet gamle danske børnesange skabes meningsfulde 

generationsmøder, hvor børn og ældre i fællesskab engageres i 

samme aktivitet. D et kan give livsglæde, der sætter sig i kroppen 

og varer ved i mange dage uanset kognitiv og fysisk formåen.  

 

Leg på Plejehjem  udbyder også et kursus for plejehjems persona-

ler , som sikrer, at medarbejdere selv vil kunne varetage legestu-

erne . Udover tre dages kursus får deltagerne også en legekuffert 

med udstyr til legestuen.  

Læs evt. mere: www.legpaaplejehjem.dk  
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óJeg vil absolut deltage næste gang ó ð  
Kim Hueg fortæller om samtalesalonen  
 

 
Kim i boligen på Holmegårdsparken foran nogle af sine elskede kunstværker. Amerikaneren Frank 

Stella er kunstneren bag det største billede, og Per Kirkeby har malet billedet til højre. 

 
 

Samtalesaloner er et nyt tiltag på Holmegårdsparken. Her får be-
boer Kim Hueg ordet og fortæller om, hvordan han oplevede at del-
tage i septembers i samtalesalon på Afdeling A: 
 
óVi var tre beboere, der kunne bidrage ved at fortælle  til samtale-
salonen . Præs ten Lisbet var et positivt bidrag til samtalen, og hun 
er dygtig til at sætte ord på de store følelser.  
 
Jeg har tænkt meget over livet og ved , hvad min holdning er, men 
det er svært at finde nogen , der er interesseret i livets store 
spørgsmål. Det ville være mærkeligt at tale om de store emner hen 
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over frokosten , selvom jeg kender nogle af de andre beboere her 
på afdelingen rimeligt godt. Men til samtalesalonen gik det nemt . 
 
Min uddannelse  og mit job som direktør i Novo  har lært mig at ba-
sere alt på facts,  og  jeg gi ver mig ikke af med at tro . Men jeg er in-
tere sseret i andre mennesker og i at have interessante samtaler , 
som giver øget oplysning om livet.  
 
Jeg vil gerne give s tor 
ros til kunstner Anette 
Wier for at kommuni-
kere de temaer, vi 
talte om til samtalesa-
lonen igennem tegnin-
ger  på plakaten her .  
Det er en god ide at 
tegningerne kommuni-
ker en ide , så det per-
sonlige bliver løftet op 
og generaliseret.  Det 
er udmærket med en 
kunstner  til at doku-
mentere en samtale-
salon. Jeg bliver min-
det om , hvad vi talte 
om, når jeg ser på pla-
katen.  
 
Der står blandt andet, 
at man kan finde trøst 
i, at andre også skal 
dø. Sådan har jeg det 
ikke, men m an behø-
ver ikke at være 
enig e.  
 
Det var meget interessant at høre de andre beboere tale ; f.eks . at 
naturen kan trøste  ð det kunne jeg bruge og relater til Det synes jeg 
er rigtigt. Jeg kan huske,  at når jeg åbnede bildøren ved vores 
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sommerhus , kunne jeg mærke forandringen med det samme; nåle-
skoven dér gjorde mine skridt lettere. Jeg kommer i tanke om, at 
jeg en gang er stødt på et kinesisk sundhedsråd, som var at dyrke 
barfodsgang i vådt græs .  
 
Jeg ville gerne have fortsat samtalesalonen med præsten , kunstne-
ren  og de tre andre akti ve beboere.  
Næste gang  der er samtalesalon her på afdelingen, vil jeg absolut 
deltage . 
 
Jeg vil i ßvrigt gerne tilfßje, at jeg er led og ked af fraser som õlivets 
store spßrgsm¬lõ. Hvis jeg i morgen skulle betale husleje p¬ 8000 
kr oner,  og der kun stod 1 kr one på min bankbog  - dette er livets 
store spørgsmål for mig .ó   
 
 
Fakta om Samtalesalonerne på Holmegårdsparken: 
 
For at styrke det gode liv, værdighed og selvstændighed har Holmegårds-
parken udviklet samtalesalonen. Lisbet Rømer, præst på Holmegårdsparken, 
og Annette Wier, kunstner og leder af malerholdet i Kulturhuset, står i fæl-
lesskab for hver samtalesalon. Målet er hver gang at skabe rammen for den 
fælles, frie og trygge samtale om, hvad der fylder for de beboere, der delta-
ger.  
Samtalesalonerne er finansieret gennem en bevilling fra Holmegårdsparkens 
kapitalfond. Bevillingen gælder til i alt 12 samtalesaloner i år og de kom-
mende år - det vil sige 2 samtalesaloner pr. afdeling.  
Alle afdelinger på Holmegårdsparken får besøg af samtalesalonen. Der har 
været afholdt en samtalesalon på Afdelingerne A, C og E. Næste gang fore-
går det på Afdeling B. Afdeling D og F vil planlægge besøg af samtalesalo-
nen snarest muligt i det nye år. 

 
 
Plakaten på forrige side er Anette Wiers værk og består at citater fra og stemningsillustrationer af de 
temaer, der blev berørt til samtalesalonen på Afdeling A i september 2025. 
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November -Holmegårdsparken  i fotos og ord  
 

     
Efteråret i al sin pragt ð fotos fra parken i november . Tak til Afde-
ling C for flotte fotos.  
 

 
"Musik, sang, leg og bevægelse" er en aktivitet i Kulturhuset , som 
kan bestå af mange ting . Denne torsdag i november var det fælles-
sang akkompagneret af Sigurd Barrett  på skærmen med  sangtek-
ster til. Det var m eget hyggeligt  og til glæde for mange . 
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Julehyggen indfandt sig da børn fra børnehaven Skovens Børn  
besøgte beboerene i Mad & Kulturhuset til kreative udfoldelse og 
sang mm. Der var mange smil og glade øjne at se både hos store 
og små.      
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Halloweenfrokosten i Mad & Kul-
turhuset var som det plejer en festlig dag med pynt, god mad og 
dejlige gæster.  
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Jens Hertoft spillede evergreens til Kulturhusets Halloweenfest.  
 

Det skortede ikke på hverken pynt eller stemning til Halloween.    
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Der blev kigget på tøj , flotte buketter og solgt lækkerier , da Mad & 
Kulturhuset var vært for endnu en velbesøgt markedsdag.  
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En pårørende  forærede Afdeling C æbler, kartofler og jordskokker 
fra hans have i R ørvig . Det kom der bl.a. lækre æblekager ud af. 
Mange tak for at tænke på os!  
 

 
    
I november  var der også lune dage som bruges til en gåtur. Her det 
Lise  og Eunice , der nyder varmen foran busten af Holmegårdspar-
kens stifter l ægen Ludvig Israel Brandes . 
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Malerholdet og kunstner 
Anette Wier holdt fernise-
ring med udstillede værker, 
tale og óbobleró tirsdag den 
11. november.  
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Nyt fra køkkenet  ð det vi spiser i december  
 
Kære beboere  

I december vil vi bl.a. have fokus på at lave god , sund og velsmag-

ende mad til jer med grønkål, dadler og laks , som er i sæson  lige 

nu.   

 
Vi vil bl.a. tilberede følgende retter 
med grønkål i december: Flødestuvet 
grønkål , gr ønkålssuppe  samt g røn-
kålssalat med appelsin og granatæb-
ler. Grønkål er en vigtig kilde til vita-
min  A, C og K samt mineraler, fibre, 
ant ioxidanter og Omega -3 fedtsyre 
(alfa -linolsyre ).  
 
I kan glæde jer til følgende r etter med dad-
ler : Ost med syltede nødder og dadler , 
dadlekage  samt m arokkansk tagine med 
lam, kikærter, dadler, kanel og spidskom-
men. Dadler er udover at være et naturligt 
sødemiddel også en mineral - og fiberrig 
frugt som er fyldt med anti oxidanter , der  
beskytter celler mod oxidativ t stress .  
 
Retter med laks  vi tilbereder  i december : 
Gravede laks med rævesauce , røget laks 
med røræg  samt b agt laks med citron-
sauce.  
Laks er kendt for bl.a. at v ære g odt for hjer-
tet , rig på D -vitamin og proteiner af høj kva-
litet samt at styrker hjernen og nervesyste-
met.   
 
Vi håber som altid, at retterne vil falde i jeres smag og hører gerne 
om jeres oplevelser af maden på kommende husmøder.   
 

Mange hilsner fra medarbejderne i køkkenet og leder Henrik  
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Mød en medarbejder: Anne Grete, Mad & Kulturhuset  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anne Grete (nummer to fra venstre ) med kollegerne i Mad & Kulturhuset til 
fællesspisningen med spansk tema i August 2025.  

 
 

Redaktionen har talt med Anne Grete, som er uddannet fysiotera-
peut og arbejder to dage om ugen i Mad & Kulturhuset som kultur-
husmedarbejder. Her fortæller hun om, hvad hun godt kan lide ved 
sit arbejde, og hvad hun bruge sin fritid på: 
 
óJeg elsker at være sammen med beboerne  her på Holmegårds-
parken , at høre deres historier og se et helt liv i deres øjne og i an-
sigtets rynker.  
Jeg har stor omsorg for vores beboer og holder gerne en hånd el-
ler giver et kram, når der er brug for det.  
 
Min opgaver er sammen med mine kolleger i Mad & Kulturhuset at 
lave aktiviteter sammen med beboerne , som skaber glæde og fæl-
lesskab . Det kan være alt fra mindre aktiviteter som at tale sam-
men, strikke sammen, lægge blomster i pres, synge, danse og til 
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vores store arrangementer for eksempel vores månedlige f ælles-
frokoster, hvor alle sejl sættes til for at skabe en god og hyggelig 
oplevelse for beboerne.  Vi medarbejdere klæder os tit ud til fælles-
frokosterne, fordi beboerne synes , at det er festligt og sjovt.  
 
Jeg har lyst til at fremhæve en aktivitet, som vi kalder: Musik, sang, 
leg og bevægelse.  Der  bruger vi musikken til at skabe en god stem-
ning i Kulturhuset. Musikken og sangen er en invitation til beboerne 
om at bruge deres krop og stemme ð og det lykkes stort set altid. 
Jeg bruger også gerne min egen krop og stemme i kontakten med 
beboerne og oplever her, at jeg ofte kan få et smil frem og få listet 
lidt bevægelse med armene eller benene ind hos den enkelte.  Jeg 
ser glæde i øjnene og smil på læberne på bebo ere.  
Der er ikke en dag, hvor jeg ikke går glad - og træt - hjem fra H ol-
megårdsparken . I mit arbejde med beboerne bruger jeg mig selv til 
at være i god kontakt til og skabe nærvær med beboerne.  Og så el-
sker jeg at ingen dage er ens.   
 
Jeg s ætter stor pris på mit samarbejde med min kulturhus -kollega 
Tina omkring aktiviteterne til beboerne. Tina er en inspiration for 
mig både i hendes store engagement i beboernes ve og vel, hendes 
kæmpe omsorg overfor beboerne og hendes store kreativitet og 
professionalisme i alt , hvad hun laver.  
Også vores leder Henrik er stort  set altid med på alle nye tiltag og 
ideer , og han kommer også selv med forslag til aktiviteterne  ð det 
er jeg vild med.  
 
Jeg e lsker , at Holmegårdsparken h ar en ledelse , der prioriterer ak-
tiviteter med  beboerne så højt , og at rammerne i Kulturhuset er så 
fantastiske . Begge dele er med til at skabe de bedste oplevelser for 
beboerne.  
 
Når jeg har fri ligger jeg heller ikke på den lade side. Jeg har i alt 
13 voksne børn, svigerbørn og børnebørn. Når jeg kører fra ar-
bejde, har jeg fuldt program  både med familien  og mit store hus 
med stor have, som jeg passer alene . Hver uge svømmer jeg med 3 
af mine børnebørn , laver yoga , styrketræner, vinterbader og ri-
der.  Derudover g år jeg i biografen med gode veninder , mødes til en 
kop te og resten af tiden flader jeg ud på sofaen. ó 
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Afdeling A  
 

Kære beboere og 

pårørende  

Her er et par dejlige 

fotos fra november  

hos os på Afdeling 

A. Øverst ses en 

dag til gymnastik . 

Rigtig  mange af jer 

beboere nyder så-

dan en stund med 

bevægelse, mu-

sik, grin og fæl-

lesskab.  

Nederst ses fød-

selaren Bent, som 

både vi og fami-

lien fejrede med 

flag og hygge.  

Vi er begyndt at 

glæde os til alle 

juletraditioner i  

December.  

November -hilsner  fra personalet på Afdeling  A 
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Afdeling B  

   

 

Kære beboere og pårørende  

Vi har haft en fin november måned sammen. Et af højdepunkterne 

var Halloween -fællesspisningen , hvor mange af jer beboere havde 

stor glæde af at være med. Der var også en stor lyst til at klæde sig 

ud efter temaet ð her er det Grethe (foto øverst til højre) med flot 

hårpynt.  Vi må også lige dele et par dejlige fotos fra oktoberfesten 

(de to nederste fotos) hvor blandt andre Charlotte og Inge Lise 

havde en hyggelig stund , og vi nød fællessange.  

Mange hilsner fra alle os ansatte på Afdeling B  
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Afdeling C  

Kære beboere og pårørende  

Vi har haft endnu en dejlig måned her 

i afdeling. Vi kan ikke vise fotos af det 

hele , men her er et lille udpluk: Negle-

salon, hyggelig mortensaften med flot 

kage , fælles  gymnastik, markedsdag, 

dejlige frokoster og bare smil og gode 

hverdage.   

Kærlige  hilsner fra alle os på Afd. C
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Afdeling D  

   

    

Kære beboere og pårørende  

I denne småkolde tid er det godt med blandt andet lækker kage fra 

vores skønne køkken. Fotos er fra en eftermiddag  i november,  hvor 

vi også lytte de til dejlig e Kim Larsen -sange  og snakke de lidt om 

gamle dage. Julen  nærmer sig,  og vi glæder os til , at der skal dufte 

af småkager og pyntes op i afdelingen.   

Venlige hilsen fra personalet på Afdeling D   
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Afdeling E  

    

Kære beboere og pårørende  

Halloweenen -fællesspisningen i Mad & Kulturhuset var et hit med 

blandt andet udklædning , og I beboere  har fortalt om, hvor vidun-

derligt  og gennemført det  varð se foto her på siden .  

Vi havde også selv p yntet op til halloween i afdelingen ð I lagde 

mærke til , at vi gjorde noget ud af det. I p årør ende var også begej-

st re de og g av os komplimenter for , at vi g år op i det og holder det 

hele pænt. Når det bliver værdsat, bliver det 

endnu sjovere for os ansatte.  

Vi er i gang med at gøre stor indkøb af jule godter 

og pynt  (foto) , for v i kan godt lide at være i  god  

tid . Vi har også holdt Jørgens fødselsdag  i afdelin-

gen med flag, kage og sang  (foto)  ð tak for en hyggelig eftermiddag 

sammen.  Hilsner fra medarbejderne på Afde ling E og Majbritt   
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Afdeling F  

      

Kære beboere og pårørende  

Vi har fortsat succesen med at lave per-

learmbånd til jer beboere , som bliver 

glade for det og tillægger det stor be-

tydning. En beboer , der for nylig har mi-

stet nogle perler i sit arm bånd, bad om 

at få lave t et nyt, fordi beboeren var så 

glad for det . Det kunne naturligvis  godt lade sig gøre. Fællesgym-

nastikken med Afdeling E er fortsat også meget populær og en lille 

fest hver fredag.  Fotos her på siden er fra november i afdelingen.  

Vi har fået lavet nye gulve i dagligstuen . I den anledning har vi om-

møbleret lidt , så det er blevet ekstra hyggeligt med blandt andet 

nye planter. I beboere har været meget begejstrede for den nye 

indretning  og sagt , at det var flot , og at I kan se en forskel fra før.  

Vi er også så småt begyndt at tale om julen i afdelingen , og I giver 

udtryk for , at I glæder jer til julehygge.  

Hilsner fra medarbejderne på Afdeling F og Majbritt  












